

షా ఫీ స్టోర్సు

ఫోన్: 748.

నెల్లూరు.

ప్రాంచి: పార్కురోడ్డు - గూడూరు  
మా జాకాబాబులు గమనించి బృందా  
వనములో యున్న అంగడియన్ను,  
ఊరుకోట్లోయన్ను అంగడి వద్దకు  
వచ్చి మమ్ములను గమనించి మాకు  
తగు ప్రోత్సాహమునిచ్చారని మేము  
మిమ్ములను కోరుతున్నాము.

# జనాక్షరము

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకటాద్రిమానాయుడుగారు

సంపుటి 42

సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

సంచిక 39

3-10-70 శనివారంనుండి

నెల్లూరు శ్రీ లీలామహల్లో

### GOLIATH AGAINST THE GAINTS

(గోలియత్ ఎగనెస్ట్ ది జెయింట్స్)

కని, విని ఎదుగుని సాహసకృత్యములతో  
నిండిన కలక దిశ్యము.



## యు. పి. మానభంగం!

### నియంతలపాలన ఇంతకంటే హెరమా?

కృత్యం అంతకంటే వీన్నంగావుంటుంది, అంతకంటే బోరంగా వుంటుంది అని విస్తుంది. ఉత్తరప్రదేశ్ లో ఒక విచార విషాదగాథ!

ముఖ్యమంత్రి చరణ్ సింగుకు తమ బలాన్ని వుపసంహరించ నిర్ణయించు కున్నది అధికార కాంగ్రెస్; అది తెలుసు కున్న చరణ్ సింగ్ తన మంత్రివర్గంలోని అధికార కాంగ్రెస్ ప్రతినిధులను రాజీనామా చేయమన్నాడు; మళ్ళీ వాళ్ళను బర్తరఫ్ చేయవలసిందిగా గవర్నరును

కోరాడు. చరణ్ సింగ్ తమ బలాన్ని అధికార కాంగ్రెస్ వుపసంహరించడం; ప్రతిపక్షకాంగ్రెస్, అనసంఘం, స్వతంత్ర పార్టీలు తమ బలాన్నివ్వడం ఒకేసారి అరిగిపోతాయి. ముఖ్యమంత్రి కోరినట్లు గవర్నరు అధికారకాంగ్రెస్ మంత్రులను బర్తరఫ్ చేయలేదు సరికదా, ముఖ్యమంత్రినే రాజీనామా యివ్వమని అడగిం దాడు. భారత ప్రభుత్వ న్యాయ సలహా దారు సలహామీదనే తానివిధంగా కోరు తున్నట్లు గవర్నరు తెలియజేశాడు. తనను

రాజీనామా యివ్వమనడానికి గవర్నరుకు అధికారం లేదంటూ, శ్రీ చరణ్ సింగ్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ న్యాయ సలహాదారు అతి ప్రాయాన్ని వుదహరించాడు. ఈ గుంటూరులో, రాష్ట్ర పతి పరిపాలన విధించవలసిందిగా గవర్నరు వ్రాశాడట. శేంద్ర మంత్రివర్గం ఆ సలహాను అమోదించిందట. రాజభరణాల కాగితాలు ఎత్తు కొని పోయినట్లు, రాష్ట్రపతి పరిపాలన ప్రకారమేద గిరి గారి సంతకం కోసం ప్రత్యేకముగా రిప్యూ కు ఎగిరిపోయాడు!



పత్రిక పాఠకుల చేతికొచ్చేలోగా, ఉత్తర ప్రదేశ్ రాష్ట్రపతి పరిపాలనకేంద్ర వుండ బోతుంది! సంతకం వెట్టవద్దని, భర్యాన్ని సంరక్షించమనే ఆర్జనాదాలు చేస్తున్నారు కని అవన్నీ తప్పదండగ. గవర్నరు ఎంత స్వతంత్రుడో, రాష్ట్రపతి అంత స్వతంత్రుడు!  
—కొరవ న వ పేజీలో

**నాజర్ అస్తమయం!**

యునైటెడ్ ఆకటోరియన్ అధ్యక్షుడు శ్రీ నాజర్ 28 తేదీ గుండెపోటుతో హఠాత్తుగా మరణించాడు.

నిరంకుశ రాజరికం నుండి ఈతివ్వుకు విముక్తి కల్గిందన విప్లవ నాయకుడు నాజర్. నూ యు డ్ కాల్యను తొలియం చేసిన సాహసో సేతుడైన పాలకుడు శ్రీ నాజర్. అరబ్ దేశాలను సమైక్యపరచిన రాజగిరిజుడు శ్రీ నాజర్. ఇక్రాయిల్ తో సామరస్యానికి సంసిద్ధుడైన మహావివేకీ శ్రీ నాజర్. భారత దేశానికి అప్రదు, స్వర్ణీయ నైహుకు సన్న హిత డొక్టరు.

## మన రాష్ట్రవ్యవసాయ విధానంలో మార్పురావాలి!

(మా వైదరాబాదు విలేఖరి)

మన రాష్ట్రానికి సంబంధించినంతవరకు వియ్యం రవాణాలపై గల నిర్బంధాలను తొలగిస్తారని ఆశించినవారికి తీరని ఆశాభంగం కలిగివుంటుంది.

క్రీతంవారం ఫిల్మ్ లో అరిగిన ముఖ్యమంత్రుల సమావేశంలో గోమతుల రవాణాపై వున్న అంక్షలను తొలగించినట్లే వియ్యం విషయంలోకూడా తొలగిస్తారని ఆశించారు. కాని వ్యవసాయ భరల కమిషన్ ఇలాంటివర్యను వ్యతిరేకించింది. పరిపంట ఒకటి రెండు సంవత్సరాలనుండి సంకల్పకరంగా వున్నప్పటికీ రవాణా అంక్షలను తొలగించడం, లేక ఛాన్స్ సేకరణ భరలను హెచ్చించడం ప్రమాదకరమని ఈ కమిషన్ వాదించింది.

శేంద్ర అహార మంత్రిగారు, ఈ కమిషన్ సిఫార్సుల సంగీకరించింది. ముఖ్యమంత్రులకూడా అంగీకరించారు. కొంతకాలండాక దక్షిణ రాష్ట్రాలన్నీ ఒక అహారమండలంగా ఏర్పాటుచేశారు. ఈ మండలంలోని తమిళనాడు, మైసూరు, కేరళ రాష్ట్రాలు కొరత రాష్ట్రాలుగాను, ఒక్క ఆంధ్రప్రదేశ్ మిగులు రాష్ట్రంగాను వుండి, కొరత ప్రాంతాల అవసరాలను తీర్చుతూ వుండేది. కాని ఈ మండలం విస్తృతం కావడంవల్లను, అధిక భరలు ఆశించి వరతులు మిల్లల్ల తరుగుప్రాంతాలకు వివరీతంగా ఎగుమతులు చేస్తూ వుండడం మూలంగాను మన రాష్ట్రంలోనే వియ్యం భరలు పెరిగిపోవడం జరుగుతూ వచ్చింది.

అమ్మకం నిలవ అన్నీ సమస్యల కూర్పుం బాయి. పైగా భరలుకూడా వడిపోయి, అది కాపోకోత్పత్తి కార్యక్రమం కుంబుబడే ప్రమాదం వుంటుంది. అందుకే వియ్యం

రవాణాలపై నిర్బంధాలను తొలగించాలని మిల్లల్ల రైతాంగంకూడా కోరుతున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వంకూడా ఇందుకు వ్యతిరేకం  
—కొరవ న వ పేజీలో

**మీ ఆభిమాన**

**మఫతలాల్ గ్రూప్ ఆఫ్ మిల్సు**

**అవూర్స్ రిటైల్ క్లాత్ షో రూము**

ట్రంకురోడ్డు (ఫోన్: 990) నెల్లూరు.

మీ ఆభిరుచులకు, క్రొత్త డిజైన్లకు  
ఎల్లప్పుడు ఆహ్వానితులు

నెల్లూరు పట్టణములో మిల్లువారిచే అనుమతిపొందిన ఏకైక షాపు.

మీ సహృదయ సహకారములతో

అనుమతిపొందిన  
మీ ఆభిమాన  
**శౌంధేపు బ్రదర్సు.**

**Vijey**

**విజె ఎంటర్ ప్రైజెస్**

(వేలుమొదలియార్ పెట్)

ట్రంకురోడ్డు (ఫోన్: 1058) నెల్లూరు.

మావద్ద అన్నీ సైజుల స్ట్రీటువీరువాలు, కష్టపోర్టులు దొరకును, ఎంతో అనుభవముగల పనివారిచేత తయారుచేయబడుచున్నవి. టెక్స్ టెమికల్స్ వారి, రస్తు రిమూవరు (జెల్లి)తో రేకులు "డిగ్రీస్" చేయబడి, రంగులలో ప్రసిద్ధిపొందిన "గుడ్ లాస్ వెటోలాక్ పెయింటింగ్ లిమిటెడ్-బాంచే" కంపెనీవారి రంగులు వాడబడుచున్నవి. ఆర్డర్ మీద కోరిన సైజులో వీరువాలు, ఇనుపపెట్టెలు, క్యాప్ బాతులు, రాక్ లు చేసే సకాలములో అందజేయబడును.

ప్రతి గృహిణీ తమ యింటి వుంచుకోతగిన  
"విజె" బ్రాండు వీరువా ఒక్కటే.

**Vijey Enterprises**  
NELLORE.





పి. బి. కర్పాట సభలో 'కామెంట్' ప్రచురణ చేస్తున్న శ్రీ సంతోషయ్య వేదికమీద ఆసీనులైనవారు ఎకమనుండి...  
సి. జి. చిక్కా గోపాలకృష్ణారెడ్డి, ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు పి. నరసారెడ్డి, రాష్ట్రవేసేతమంత్రి అనగాని తగవంతరావు.

వారం...వారం...

# కేరళ మున్సిలీగ్ సెక్యులర్ స్వభావం ప్రజలకు తెలియడం అవసరం

పాలలో చక్కెర కలిపిందా? కేరళ చక్కెర (పంచదార) లో పాలు కలిపినదా? ఈ తర్కంపై ఒక తీర్పు చెప్పాలనుకుంటున్నాం. 'పాలబాస్తా, చక్కెర కొంచెంకనక, పాలలోనే చక్కెర కలిపింది.' పాస్తాలో అంతటి తియ్యదనం వున్నది. అందులోనూ దానిని తిని సంపాదించడానికి పూనుకున్న పాస్తాలో తిప్పి మరీ బాస్తా!

ఇండికేట్-సుప్రీఫంట్ ప్రణయ కంపెనీకి అంతరంగం అర్థమేమున్నది? ఆర్థాలు, తాత్పర్యాలు ఎక్కడైతే వున్నాయి, ఉత్పాదకుల నమూనా కారణాలవల్లనే ఈ పాస్తా కలిసి వచ్చింది. ఇక ఇది సాగిపోతుంది.

### 'దేశదిమ్మరి'

ఈ పాస్తా సారాంశమేమిటి? కమ్యూనిజంలో మన కిష్టమైనవారం, కమ్యూనిటీ ఇంటో మనకు చేరినట్టే బావతు అస్సెస్ శ్యం కాదు. ఇట్టే వున్నా, లేకున్నా రాజకీయ వేర్వేలు ఈ రెంటిని ఆపింది, రెండు పెళ్లపాటలై పోగలరు.

కేరళ మున్సిలీగ్ సెక్యులర్ అనగా మతములకు అంటివుండనిసంస్థగా ప్రధానమంత్రి సర్టిఫికేషను పొందింది. మొదట కమ్యూనిజంపై పార్టీ కేరళ మున్సిలీగ్ గును

ఆదరించింది. ఆ లీగ్ మతంకంటే సమాజం ముఖ్యమని భావిస్తున్నదని, దానిని మతం బావతు అనగా ఇస్లామీ రాజకీయసంస్థగా పరిగణించరాదని, 'కేరళ సామాజిక పరిస్థితులలో దానిని ముస్లిం సామాజిక రాజకీయ సంస్థగా పరిగణించవలసిన అపార్టీ చట్టాలకు విజ్ఞప్తి చేసింది. తదుపరి మార్ క్విస్టులు, ఆ తర్వాత కమ్యూనిస్టులు, ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ మహాసంస్థలోని ఒక భాగం మున్సిలీగ్ గును ఆదరిస్తున్నది.

ఎన్నికలలో లీగ్ విమర ప్రచారం చేసిందో, మాలాపురం మండలాన్ని ఏమిట కోరిందో, తెలవజాలవంటి గాంధేయుడు హైదరాబాద్ ముందిరాల రక్షణ ఉద్యమంలోకి ఎండుకు పోవలసివచ్చిందో మన మెరుగము.

లీగ్ చరిత్రను, నడవడిని, పుస్తక పరిస్థితిని సమీక్షించి మనకు పర్యవసానాన్ని తెలియజేయవలసిన కర్తవ్యం పార్టీ రాజకీయ కోరేవారిపై వున్నది. మన గోరాలెక్కి, ఇక్కడ వారియర్ తో కలిసి, ఇంకా అక్కడి సర్వోదయ తదితర ప్రజా హిత కర్తవ్యాలతో చర్చించి మున్సిలీగ్ సెక్యులర్ స్వభావం పై మనకు వైసం తెలియజేస్తారా?

ఆ పని ఇరగకపోతే చరణ్ సింగ్

జనసంఘాన్ని సెక్యులర్ చేసిన ఉత్తర ప్రదేశ్ ప్రభుత్వాన్ని దానికొప్పిస్తాడు. ఈతడి పాత్తు-తిత్తులు కాంగ్రెస్ పార్టీల మీద పారినదిగాని, జనసంఘంవంటి సంస్థలపై వనిజేయవు.

—కొరవ 8 వ పేజీలో

### లోకకృతం

# అరబ్ సీమలు-ఇజ్రాయిల్

ఇజ్రాయిల్ - అరబ్ ద్వంద్వం అంతరంగిక పరిశీలన ఎక్కువగా జరిగింది. ఇజ్రాయిల్ లో పిల్లల సందీ కారుచ్యుకుండా- అనే అవి ప్రాయం ప్రచురించింది. అరబ్ సీమలలో ఉద్యోగం హెచ్చించింది.

అందువలన, ఇటీవలి చురుగు అనంతరం పోరాటాదిరమణ సంవత్సరంలో కొన్ని పేదీలు ఇజ్రాయిల్ పెట్టినా, కడకు శాంతి ప్రయత్నానికి తోడ్పడేదే. తన రాజ్యాపు స్థిరత్వాన్ని ఒక పెద్దరాజ్యం గ్యారంటీ చేస్తే, ఆ తర్వాత తానెటువంటి రాజకీ దీగినా బాధలేదనే అంతర్భావంతో ఇజ్రాయిల్ ఒక సమస్యను లేవనెత్తింది. విరమణ సమయంలో కమ్యూనిజం విమోచనాలను ఈజిప్టు హద్దునుమించి జరిపించని ఆరోపించింది. దానిమీద తర్కన కర్కన జరిగి, ఈజిప్టు ఇక శాంతిచర్యలను మిరమించినట్టేనని ప్రకటించింది. ఇది పాలస్తీనా గెరిల్లాలకు సంకృప్తి కలిగించివుంటుంది. సిరియా, ఇరాక్ సీమలకు సంకృప్తిని కలిగించివుంటుంది.

అదే, ఇక చేయవలసిందేమిటి? గెరిల్లాలలో దూర్తులైనవారు రంగప్రవేశం చేసి, విదేశీ విమోచనాలను అపింది, నానా గండర గోళం చేశారు. అయీ విదేశాల వారు తామరెన్నుచేసిన పాలస్తీనా గెరిల్లాలను అందరినీ విడిచిపెట్టలేదు; విమోచనాల ప్రయోజనాలను, ఆయా విదేశాలవారిని,

పురుషులను గెరిల్లాల విడుదలచేయ. రెండ్ల ద్వారా వీరైనా పరిష్కారం అవుతుందో, కాదో? ఈ పాటికి విదేశా విమోచన మార్గం వెలికి వుంటారేమో?

ఆ దూర్తులు అంతటితో అగక పాలస్తీనా కాందిశీకు లనేబులుండే తోర్డాన్ రాజ్యాన్ని కమ వశంజేసుకుంటే ఇజ్రాయిల్ సీమ నెదిరించడానికి చాల విలుగావుంటుందని భావించారు. సిరియావారికి అంత. తక్షణమే తోర్డాన్ విడిచి, గెరిల్లా మార్కుల చరాలు తలవడినవి.

### 'లోకసంచారి'

ఈ గెరిల్లాలకు పాలస్తీనా విమోచన సంస్థల ఆదరణలేదు. తోర్డాన్ ప్రభుత్వానికి మిగిలిన సంస్థలన్నీ అనుభూలం.

సిరియా 1967 జూలై యుద్ధంలో గోలాన్ పర్వతాలను ఇజ్రాయిల్ దళాలకు విడిచిపెట్టి ద్రోహంచేసినందు తోర్డాన్ ఆరోపించింది. అటువంటి సిరియా నేటి గెరిల్లా దూర్తులకు ఏమిటకు సాయంచేస్తున్నది?

ఈజిప్టు (నాజర్ సీమ) తోర్డాన్ లో రాజీతై చేసిన ప్రయత్న చరితం, యిది వ్రాసివరకు, తెలియదు.

కనీసం పదివేలమంది అరబ్బులు మాతులై వుంటారీ పుర్కణలో. 1967 జూన్ —కొరవ 8 వ పేజీలో



ముద్రాపతి అల్పాచార దిందు అనుభవం ముఖ్యమంత్రికి హాస్తికంగా...  
...కానవమంకలి చిట్టకు గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డి.

**భారతదేశములోనూ మిగతా అన్ని దేశములలోనూ పొదుపు పాటించే వ్యవసాయదారులందరికీ ఫాలిడాల్ ముఖ్యమైన కీటక సంహారిణి**

- ▲ ఫాలిడాల్ అన్ని రకముల చీరపురుగులను చంపుతుంది
- ▲ ఫాలిడాల్ వాడుకలో ఎక్కువ పొదుపు నిస్తుంది
- ▲ ఫాలిడాల్ బాగా నమ్మదగిన కీటక సంహారిణి
- ▲ ఫాలిడాల్ అంతర్జాతీయంగా ఖ్యాతిపొందిన కీటక సంహారిణి
- ▲ ఫాలిడాల్ ద్రవము స్ప్రేయర్లతో చల్లండి
- ▲ ఫాలిడాల్ పొడి నీరులేనిచోట్ల వాడండి

ప్రతి ప్యాకెట్ వున్న కరపత్రాన్ని దాక చదివి అందులో చెప్పిన ప్రకారం వాడండి. సకరి మందులను తాగ్రతగా గమనించండి-మీరు ఆనుకొన్న పరిశాలను అనులైన ఫాలిడాల్ మాత్రమే యిస్తుంది.

**ఫాలిడాల్ మరియు ఇతర**

**BAYER** నాణ్యతగల బేయర్ క్రిమిసంహారక మందులు

మీ పంటల రక్షణకు ఎల్లప్పుడూ గ్యారంటీ









